

草原传情

# 通辽体彩构筑一线代销者健康屏障

本报记者 张小可

近年来，内蒙古通辽市体育彩票事业发展中心始终以实际行动践行“人民至上”理念，近日启动的“汇聚微公益 关爱体彩人”专项行动，作为内蒙古首个为体彩代销者提供全域免费健康体检的盟市，通辽体彩此举以党建为“红色引擎”，将基层党组织的关怀精准送达体彩事业“神经末梢”，为4月16日前登记备案的500余名代销者（含实体店、展示体验中心及小微零售店）送上价值1000元的健康保障，生动诠释“公益体彩”的为民初心。

## 党建引领彰显初心 细微之处见担当

启动仪式上，通辽市体彩中心负责人表示：“代销者作为体彩事业的‘毛细血管’，用日复一日的坚守串联起公益金筹集的‘最后一公里’。我们以党建为引领开展体检活动，既是落实‘以人民为中心’发展思想的具体实践，更是将体彩事业融入健康中国战略的主动作为。”

代销者可在12个指定日期，在通辽美年大健康体检中心进行体检，通过“提前分组预约+专属通道服务”，实现“销售、体检两不误”，让基层从业者切实感受到组织在身边的温暖。

体检卡承载的不仅是健康服务，更是通辽体彩中心对一线工作者的郑重承诺。卡片明确标注“一人一卡、专属定制”，严禁任何形式的流转兑换，确保资源精准惠及备案代销者；配套贴心提示涵盖空腹要求、病史告知、改期规则（提前1天联系专管员，仅限1次）等细节，同步开通体检热线实时答疑，让服务既有力度更有温度。

## 精准滴灌润泽基层 健康守护赋能发展

晨光初绽的体检中心内，代销者在“党员先锋岗”专管员引导下有序完成血压测量、血液检测、超声影像等20余项检查。“以前总觉得体检是‘浪费时间’，现在通辽体彩中心把服务送到‘家门口’，还选在周五上午，不耽误周末销售黄金期，这份周到比体检本身更让人感动！”一位经营体彩店8年的代销者话语中满是动容。

这种换位思考的服务设计，正是通辽体彩将党建优势转化为治理效能的生动注册——既关注“大健康”的宏观布局，更着眼“小需求”的精准响应，让政策红利真正转化为从业者的“获得感”。

数据显示，通辽市体彩代销者每日工作时长12至14小时，亚健康状态普遍存在。本次体检支持个性化筛查，满足



通辽体彩为代销者提供免费健康体检。 内蒙古体彩供图

不同年龄、健康状况从业者的需求。

## 构建关爱长效机制 书写公益循环新篇

此次健康行动，是通辽体彩“红色赋能工程”的又一创新实践。近年来，通辽体彩中心党支部以“党建+服务”为双轮驱动，构建起“三维一体”关怀体系。

“体彩公益金来自群众，更应反哺群众。代销者既是公益事业的建设者，更应成为发展成果的共享者。”通辽市体彩中心相关负责人的一席话，道破

了此次活动的深层逻辑——在代销者为体彩公益事业筹集公益金的同时，体彩中心主动将关怀触角延伸至一线群体，形成“公益反哺公益人”的价值闭环。

从科尔沁草原到辽河之畔，这场始于“一张体检卡”的关爱行动，正在书写着新时代体彩事业的民生答卷。以党建为纽带，将关怀落到“关键小事”，把初心写在群众心坎上，正是通辽体彩人对“乐善人生”最温暖的注解，也是新时代基层党组织践行使命最生动的注脚。

宁夏彩风

本报记者 丰佳佳

4月20日，“中国体育彩票”2025贺兰山东麓葡萄酒产区半程马拉松路跑双季赛（花季赛）在宁夏银川贺兰山运动公园热力开跑。一场能玩、能赢、能打卡的中国体育彩票趣味嘉年华品牌推广活动，为路跑爱好者及银川百姓打造了一场融合运动、公益与欢乐的春日盛宴。

## 主题展区传递品牌价值

宁夏体彩在活动现场设立多个主题展区，全方位展现中国体育彩票品牌形象。绿色生活顶呱刮主题展板前设立了互动问答环节，向人们倡导低碳出行、垃圾分类等可持续健康理念。参与者夏睿杰说：“通过这次活动，我了解到许多践行绿色环保的方式和体彩公益的资助项目，用即开票制作的手工艺品很精美，被贴上‘一次性’标签的顶呱刮彩票原来还有再生利用的价值。”

体育精神展墙则以图文并茂的形式介绍体彩公益金助力体育事业和社会公益事业发展的具体举措及取得的成果。责任彩票专区则通过案例解析倡导理性购彩。

## 集章兑奖掀起互动高潮

作为活动亮点之一，“趣味嘉年华”六大挑战关卡将现场气氛推向高潮。参与者通过“小星弹弹乐”“沙包投投乐”“钓起乐小星”等创意游戏收集“体彩小红花”印章，集满即可兑换2元超级大乐透彩票一张，还有机会获得乐小星周边、体育健身器材等奖品，体验幸运与公益的双重惊喜。

现场的游戏设置富有趣味性和挑战性。3米高碰碰乐轨道考验精准度，荧光立柱与奖励袋设计增添科技感；斜坡套圈、限时垂钓等游戏融入贺兰山葡萄酒元素，巧妙结合地域文化；铜钱祈福铃铛墙以仿古钱币碰撞铃铛音效，祈福丝带承载参赛者心愿，成为热门打卡点。

青春同行，公益筑梦。今年是中国体育彩票“超级大乐透”发行18周年，“超级大乐透8.8亿元大奖”火热进行中，凡在赛事当天，现场购买电脑型体育彩票单票满18元及以上，除可参加派奖及宁夏专属活动，还可参与幸运转盘抽奖，赢取农副产品礼包。

## “体彩+”激发赛事活力

宁夏体彩创新活动形式，有效将体育彩票元素融入体育赛事中，通过趣味游戏与购彩小惊喜吸引群众互动，让更多人感受到中国体育彩票的公益属性与运动魅力。

贺兰山东麓葡萄酒产区马拉松路跑双季赛是宁夏在全国首创“双季赛”概念，向人们发出运动邀约，参赛者既能感受红酒产区魅力风情，又能体验贺兰山下风土人情。

以路跑双季赛为契机，宁夏体彩中心日前开启了一场线上品牌推广活动，参与者在宁夏购买单张18元及以上的超级大乐透彩票，即可通过线上渠道参与互动，实现“春日奔跑梦”。花季赛前，宁夏体彩通过“扫票抽奖”活动持续向社会公众释放参赛名额，为更多路跑爱好者和购彩者提供了直通赛场的机会。

接下来，宁夏体彩将继续探索更多有趣、更加贴近社会公众的品牌推广模式，让更多爱好体育的人愿意随手公益，让更多热爱公益的人能通过体彩助力热爱体育，强身健体。

中原彩风

# 从“行路难”到“歇脚易” 南阳体彩传递“座椅上的温情”

本报记者 王世让

公交亭不仅是城市交通枢纽的节点，更是承载着群众日常生活的“微型港湾”。近年来，河南省体彩中心南阳分中心以公益为纽带，将便民座椅融入公交亭等公共空间，用一张张石凳、一条条木椅，为城市增添温度，让便民小座椅成为传递大爱的温情驿站。

据悉，南阳体彩分中心已经在南阳城区80个公交亭设置便民座椅，将体彩公益转化为触手可及的惠民服务，成为南阳体彩践行“来之于民、用之于民”发行宗旨的缩影。这些举措看似微小，却精准击中了群众“最后一公里”的需求痛点。无论是烈日下等车的老人，还是奔波中短暂休憩的务工人员，一张稳固的座椅，都能成为城市关怀的具象表达。正如一位市民所说：“等车时能随时坐下，还能为乘客遮阳挡雨，体彩的这项举措真是太贴心了。”

体彩便民座椅并非孤立存在，而是与更广泛的公益服务深度融合，让居民在休憩中享受

精神生活的丰盈。南阳分中心的“彩益团”志愿者们就会经常出现在城市的各个角落，清洁公园座椅、公交亭便民座椅，维护健身器材，让便民设施始终保持“最佳状态”。这种“公益+”模式，打破了传统的单向输出，转而以群众的需求为核心，打造“可停留、可互动、可成长”的公共空间。

此外，南阳体彩还通过座椅上的品牌标识、公益宣传等，悄然传递着责任彩票的理念。当群众坐在印有体彩字样的长椅上，感受到的不仅是身体的放松，更是对公益事业的认同与信赖。这种无声的传播，让体彩的公益形象深入人心，成为城市文明的一部分。

南阳体彩用行动证明，公益不只是宏大叙事，细微之处亦能成就温暖。当便民设施遍布街角，当群众的每一次歇脚都成为公益的见证，城市便不再是冷冰冰的建筑集合，而是一个充满温度与关怀的“家”。未来，随着更多体彩公益项目的落地，这份“座椅上的温情”将继续延伸，为更多人点亮归途的灯，铺就幸福的路。

湖南彩风

# 汽车文旅消费节看体彩品牌新亮点

本报讯 第十六届湘西南汽车文化旅游消费节暨新能源汽车博览会日前在湖南省邵阳市体育中心启幕。邵阳体彩携“公益体彩 乐善人生”主题入驻活动，与汽车文化、绿色出行相互交融，绽放出独特的公益魅力。

走进体彩展区，首先映入眼帘的是一幅幅精美的海报，向观众们详细介绍了体彩公益金所作出的巨大贡献。从全民健身设施的建设，到乡村学校体育器材的捐赠；从社区养老服务中心的支持，到困难群体的帮扶，这些海报所呈现的故事，如同一个个温暖人心的音符，奏响了体彩公益的华美乐章。

为了让观众能够更加深入地了解体彩公益，展区还特别设置了互动体验区。这里摆放着各种有趣的体彩公益互动设备，群众可以亲身参与，通过实际操作和体验，感受体彩公益所带来的乐趣与意义。同时，现场还安排了专业的工作人员进行公益宣讲，向观众讲述体彩公益金如何在不同的领域发挥着重要作用，如何改善着人们的生活，如何助力着社会的发展。

在展会现场，体彩吉祥物乐小星成为当之无愧的明星。它那可爱的身影像穿梭在人群中，

与人们热情互动，合影留念。乐小星所到之处，都充满了欢乐的氛围。它不仅仅是一个吉祥物，更是体彩公益的象征，传递着“微光汇聚 照亮未来”的公益理念，感染着在场的每一个人。

为了进一步提升现场群众的参与感和体验感，邵阳体彩特别推出了“公益打卡 幸运随行”活动。在体彩展区拍摄打卡照并扫码关注湖南体彩订阅号的群众，都可以领取顶呱刮即开票。活动首日，体彩展区便人气爆棚，络绎不绝的群众在体验新能源汽车科技魅力的同时，也纷纷驻足体彩展区，参与活动。

邵阳体彩相关负责人表示，此次博览会是体彩公益与绿色出行的一次创新融合。借助展会平台，邵阳体彩能够与更多人面对面交流，让更多人了解到体彩在公益事业背后所付出的努力和所取得的成果。体彩公益与绿色出行的理念相辅相成，共同助力社会民生事业的发展与低碳城市的建设。未来，邵阳体彩将继续秉承“公益体彩 乐善人生”的理念，积极参与到各类社会公益活动中，为构建更加美好的社会贡献体彩力量。

（王 辉）

特别关注

# 北京体彩为半马跑者加油

本报讯 随着健康生活方式逐渐深入人心，体育彩票作为公众与体育事业之间的关键纽带，正积极探索与公众建立更紧密互动与交流的新路径。日前，北京体彩作为重要参展方亮相2025北京国际长跑节—北京半程马拉松博览会，通过现场举办互动活动、加强公益宣传等方式，拉近与社会公众的距离。

活动现场热闹非凡，大多数参与半程马拉松的跑者都欣然应邀，停下脚步观展。他们得以近距离深入了解体育彩票在公益领域的发展历程与积极贡献，深切感受到体彩的公益力量。现场还设置了互动环节，只要关注北京体彩官方公众号、视频号及抖音号，就能获得体彩定制推广品，吸引了众多跑者踊跃参与。此外，每一位来到现场的参与者都能体验趣味十足的互动运动，在体验骑行运动的同时，收获一份专属礼品。这种沉浸式的体验，不仅拉近了公众与体育彩票的距离，更让大家在轻松愉悦的氛围

中，感受到体育彩票的多元魅力与公益温度。

据官方统计，2025北京半程马拉松报名人数近17万，报名跑者数量创下赛事历史新高。值此热潮，2025北京国际长跑节北京半程马拉松博览会作为北京市体育局主办的标志性体育盛会，吸引了54个国家的专业跑者、运动爱好者以及健康生活倡导者踊跃参与。

北京体彩中心应邀参加此次体坛盛会，积极策划并开展地推活动，让更多人感受到体育彩票的魅力，激发大众参与体育、支持公益的热情，借助赛事流量与运动氛围，深化“公益+体育”品牌形象，传递“公益体彩 乐善人生”理念。活动通过互动体验与知识普及，展示体彩公益金在全民健身、青少年体育等领域的成果，增强公众对体彩社会责任的认同，精准触达热爱长跑、享受长跑的运动人士，为半马跑者加油助力，推动体彩与体育赛事深度融合。

（赵 萌）

陇上风彩

# 筹集公益金背后的责任担当

本报记者 赵 萌

近日，甘肃省体育彩票管理中心再传佳绩，不仅凭借管理成效与社会责任履行荣获综合评估表彰，更积极作为，在全省各州市开展“践行责任彩票”主题沙龙活动。活动通过案例分享、交流研讨，深化代销者责任认知，以行动护航彩票行业行稳致远。

## 荣获评估表彰

甘肃省体育彩票管理中心近日在国家体育总局体育彩票管理中心组织的2024年度省市销售机构评估中荣获综合评估表彰。

2024年，甘肃体彩紧紧围绕“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”总目标，按照“强党建、防风险、转方式、增后劲、促发展”的工作方针，准确把握体育彩票高质量转型发展新阶段的新定位、新要求、新任务，高质量完成全年工作任务。全年销售体育彩票45.17亿元，实现同比增长，筹集体彩公益金11.24亿元。

2024年，甘肃体彩以制度建设为抓手，进一步健全风险防控体系，积极推进责任彩票建设和合规销售一体化管理，稳固基础，推动市场，丰富渠道结构，积极开展各项公益活动，有效提升了体育彩票品牌影响力和社会公信力。

2025年，甘肃体彩将继续以“风险、品牌、渠道”三个维度为抓手，持续深化责任彩票建设，以“责任为先、创新驱动、公益为本”为核心，推动甘肃省体育彩票工作迈上新台阶，为西部体育强省建设贡献体彩力量。

## 共话责任彩票

为推动责任彩票理念深入人心，在超级大乐透派奖期间，一场别开生面的“践行责任彩票”主题

沙龙活动在甘肃省各个州市举办。本次活动在各管理分站的精心组织下吸引了众多代销者踊跃参与，共同探讨如何在日常经营中更好地践行责任彩票理念，为彩票行业健康发展贡献力量。

酒泉分站负责人通过生动的案例和详实的数据，解读践行责任彩票的具体要求。他说，代销者为彩票销售的一线工作者，是践行责任彩票的关键环节。在销售过程中，要做到理性引导，不向未成年人售彩，不诱导购彩者过度投注。来自张掖的编号为6205005059实体店的代销者分享了自己多年来践行责任彩票的经验。他说：“我一直把每一位购彩者当作朋友，在销售彩票时，不仅关注销售额，更注重对购彩者的引导。我会主动向他们介绍彩票是一种娱乐方式，而不是投资手段，提醒他们要理性对待。”

通过本次活动，代销者们对责任彩票有了更深刻的认识和理解，纷纷表示在今后的工作中积极践行责任彩票理念，以实际行动为彩票行业的健康发展贡献自己的力量。

下一步，甘肃体彩将进一步加强代销者的培训和指导，完善相关制度和措施，为代销者践行责任彩票提供更多支持和保障。一方面，将建立常态化培训机制，通过线上线下相结合的方式，定期开展责任彩票专题培训，提升代销者责任意识与专业能力；另一方面，优化考核激励机制，对责任践行突出的代销者给予表彰与奖励。同时，完善风险防控体系，细化合规销售操作规范，为代销者提供清晰指引。甘肃体彩将以更扎实的举措，推动责任彩票理念落地生根，携手代销者共同营造健康、可持续发展的彩票市场环境，为体育彩票事业高质量发展筑牢根基。

**开奖公告**

■7星彩第25044期  
本期销售:17633758元  
开奖号码:0 6 1 9 0 8 + 11

■排列3第25102期  
本期销售:57635806元  
开奖号码:2 3 3

■排列5第25102期  
本期销售:22983132元  
开奖号码:2 3 3 4 3

4月22日

公益体彩 官方微信

公益体彩 官方微信